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 «Кримське промислове 

садівництво»   унікальна наукова 

праця з плодівництва всесвітньо 

відомого  вченого Л.П. Симиренка. 

Видання було випущене у 1912 році 

на кошти спільноти садівників. 

Згодом це дослідження стало 

бібліографічною рідкістю, воно є 

науковим підмурком і для сучасного 

садівництва.  

 

Перевидання  «Кримського 

промислового садівництва» було 

здійснено напередодні 150-річного 

ювілею Л. П. Симиренка у 2001 

році за рішенням Верховної Ради та 

Ради міністрів Автономної 

Республіки Крим на бюджетні 

кошти Автономної Республіки 

Крим.  



Важливий період у житті та науковій діяльності  

Л. П. Симиренка пов’язаний з Кримом та вивченням ним 

кримського плодівництва. Вчений уперше ступив на 

кримську землю в серпні 1888 року. Перебування в Криму 

Лев Платонович присвятив вивченню садівництва, 

знайомству з власниками садів, вивчав побут і звичаї 

кримських татар, греків, караїмів, кримчаків. 



Пізніше, вже будучи визначним вченим, він із вдячністю 

напише: «Крим і передусім Південній берег, з його морем, 

небом та сонцем, завжди викликають у мене захоплено-

піднесений, зворушливий настрій». 

 



1891 року Л.П. Симиренко видає 

першу велику працю, яка узагальнює 

багаторічні дослідження, — «Досвід 

дослідження кримського 

промислового плодівництва». У 

праці аналізується стан садівництва в 

Криму, розглядається організація 

кримської плодоторгівлі, питання 

економіки, плодівництва, збирання 

врожаю, наводяться описи 

найпоширеніших сортів плодових 

культур, вивчаються проблеми 

догляду за плодовими деревами. 

Видання зберігається у музейній 

кімнаті бібліотеки  і має дарчий 

напис Лева Платоновича Симиренка.     



Книга була написана на рідній землі, 

яка надихала вченого на наукові 

здобутки. Про це свідчить напис у 

передмові: «Городище (Кіевской 
губ.) 23декабря 1890 г.» 



У виданні «Досвід дослідження кримського промислового плодівництва» 

наводились описи найпоширеніших сортів плодових культур, вивчались 

проблеми догляду за плодовими деревами. Текст супроводжує бездоганно 

виконаний ілюстративний матеріал. 



«Кримське промислове садівництво» 

Лева Симиренка побачило світ  у 

1912 році.  

Перший том видання нараховував 746 

сторінок, на яких було детально 

описано 60 сортів яблуні та 75 сортів 

груші. 

У 1913 році автор праці отримав 

Золоту медаль Французького 

національного товариства садівників, 

Велику золоту медаль імені Стевена 

на Всеросійській виставці 

плодівництва та Велику золоту 

медаль на міжнародній виставці 1914 

року. 



Книга була написана на землі 

сучасної Черкащини. Про це 

свідчить напис у передмові: 

«Городище Кіевской губ., 
Черкасского уъзда, 20 
декабря 1911г.» 



Книга «Кримське промислове садівництво» зробила 

переворот у фаховій літературі. Вона стала 

підручником для кількох поколінь вітчизняних 

плодоводів і одночасно еталоном, для багатьох 

авторів, які писали книги з питань плодівництва. 



Текст видання супроводжують багаточисленні фотографії та малюнки. 







«Симиренківські праці високо оцінили сучасники 
вченого ще у 80-ті роки XIX століття. Вітчизняна 
садівнича наука упродовж XX століття розвивалась 
за Симиренком. 

Після виходу у світ I-го тому «Кримського 
промислового плодівництва» французькі вчені у 1912 
році збирались перекласти книгу в  своїй країні. 
Ректор Ізмірського університету з Туреччини 
Фіркет Туркмен, ознайомившись в Криму із 
симиренківською працею у червні 2003 року, загорівся 
ідеєю її перевидання турецькою мовою. Відстань між 
намірами французьких і турецьких учених 
вкладається у столітній проміжок, а науковці 
продовжують цікавитись невмирущою працею 
видатного українського вченого. Мабуть, саме ця 
праця і є мірилом справжньої науки». 

П.В. Вольвач, академік УЕАН, дійсний член НТШ, 
симиренкознавець, лауреат премії ім. JI.П. Симиренка 

НАНУ 

  

Лев Симиренко в період 

роботи над «Кримським 

промисловим плодівництвом» 



«…В руках не только крымского, но и 
вообще южного плодоводства это издание 
послужит и руководством, и справочной 
книгой, и, наконец, источником 
наслаждения, доставляемого изяществом 
слога, образностью изложения и 
художественным исполнением всего, что 
иллюстрирует книгу. В каждой 
библиотеке труд Л. П. Симиренко станет 
богатым приобретением; он будет 
драгоценным подарком и премией для 
труженика в плодовом саду, лишенного 
средств на приобретение этого издания. 

 

Счастлива страна, в которой живут и 
работают такие труженики, каким 
является Л. П. Симиренко…» 

 

З відгуку на працю «Крымское промышленное 
плодоводство» секретаря Російського 
Імператорського Товариства садівництва, 
генерала Василя Гомілевського, 1912 р. 

Василь Гомілевський 



«Унікальним прикладом наукового 

довголіття у царині прикладних природничих 

наук є фундаментальна праця всесвітньо 

відомого українського ученого-садівника  та 

помолога Л. П. Симиренка «Кримське 

промислове плодівництво». Доля цієї 

безсмертної праці виявилася такою ж 

трагічною, як і доля самого геніального 

науковця. Він став однією з перших жертв 

кривавого більшовицького терору проти 

української інтелігенції, розпочатого за 

прямою вказівкою кремлівських злочинців 

Леніна, Троцького та Дзержинського у перші 

роки встановлення тоталітарного режиму в 

Україні». 

П.В. ВОЛЬВАЧ, академік УЕАН, дійсний член 

НТШ, симиренкознавець, лауреат премії ім.  

JI.П. Симиренка НАНУ 

 

 

Перше видання «Кримського промислового 

плодівництва» Л.П. Симиренка зберігається у 

фондах бібліотеки нашого університету.   



Лев Платонович Симиренко створив на батьківщині плодовий розсадник, 

в якому зібрав більше 3 000 сортів ягідних і плодових культур, до 1 000 

сортів троянд та більше 300 хвойних порід. 

Садиба Симиренків 



Експозиція присвячена пам'яті Л. П. Симиренка у музейній кімнаті 

бібліотеки Уманського національного університету садівництва. 


